
ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos quatro dias do mês de agosto do ano dois mil e 

quinze, às quinze horas e vinte e dois minutos, reuniu-

se a Assembleia Legislativa do Estado, ordinariamente, 

na capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob 

a Presidência dos Senhores Deputados Maurão de Carvalho 

– Presidente, Cleiton Roque e Edson Martins – 1º Vice-

Presidente; Secretariada pelos Senhores Deputados 

Aélcio da TV e Ezequiel Júnior; com as presenças dos 

Senhores Deputados Adelino Follador, Aélcio da TV, 

Airton Gurgacz, Alex Redano, Cleiton Roque, Dr. 

Neidson, Edson Martins, Ezequiel Júnior, Hermínio 

Coelho, Jean Oliveira, Jesuíno Boabaid, Laerte Gomes, 

Lazinho da Fetagro, Lebrão, Léo Moraes, Luizinho 

Goebel, Marcelino Tenório, Maurão de Carvalho, Ribamar 

Araújo, Saulo Moreira, Só na Bença e Senhoras Deputadas 

Glaucione, Lúcia Tereza e Rosângela Donadon. Havendo 

número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta 

a sessão. Foi lida e aprovada a ata da sessão ordinária 

anterior. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor 

Secretário que procedesse à leitura do expediente 

recebido: Mensagens nºs.: 129, 130, 131, 132, 133, 134, 

135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 

146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156 e 

157/2015 – Poder Executivo; Requerimento da Bancada do 

Partido do Movimento Democrático Brasileiro – PMDB. O 

Senhor Presidente transformou a sessão em Comissão 



Geral, conforme inciso III do artigo 135 do Regimento 

Interno, para receber autoridades convidadas para 

reabertura do segundo período desta sessão legislativa 

ordinária. A Mesa foi composta pelos Excelentíssimos 

Senhores: Deputado Maurão de Carvalho – Presidente, 

Daniel Pereira – Vice-Governador do Estado, Deputado 

Lebrão – 1º Secretário, Deputado Edson Martins – 1º 

Vice-Presidente, Péricles Moreira – Desembargador, 

Paulo Cury Neto – Conselheiro - Presidente do Tribunal 

de Contas em exercício, Emerson Castro - Chefe da Casa 

Civil. O Mestre de Cerimônia convidou a todos, para de 

pé, ouvirem o Hino Céus de Rondônia. Fizeram uso da 

palavra os Senhores Daniel Pereira – Vice-Governador e 

Deputado Estadual Léo Moraes.  O Senhor Presidente 

declarou encerrada a Comissão Geral. A sessão foi 

suspensa às dezesseis horas e quarenta e sete minutos e 

reaberta às dezessete horas e sete minutos. Nas BREVES 

COMUNICAÇÕES fizeram uso da palavra os Senhores 

Deputados Laerte Gomes, Adelino Follador e Hermínio 

Coelho. No GRANDE EXPEDIENTE fizeram uso da palavra os 

Senhores Deputados Lazinho da Fetagro, Só na Bença, 

Ribamar Araújo e Léo Moraes. Nas COMUNICAÇÕES DE 

LIDERANÇAS fizeram uso da palavra os Senhores Deputados 

Jesuíno Boabaid, Alex Redano e Maurão de Carvalho. Na 

primeira parte da ORDEM DO DIA foram apresentadas e 

lidas as seguintes matérias: Requerimento de autoria do 

Deputado Ribamar Araújo que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, adiamento da sessão solene que seria 

realizada no dia 06 de agosto de 2015, às 09:00 horas, 



para entrega de Título Honorífico de Cidadão do Estado 

de Rondônia à Dom Moacyr Grechi, para data a ser 

definida”; Requerimento de autoria do Deputado Alex 

Redano que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovada realização de audiência pública no dia 28 de 

agosto do corrente ano, às 09:00 horas, com a 

finalidade de discutir a respeito da situação acadêmica 

e jurídica da Faculdade FIAR, na cidade de Ariquemes”; 

Requerimento de autoria do Deputado Maurão de Carvalho 

que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

voto de louvor à Estrada de Ferro Madeira Mamoré pelos 

103 anos de existência, comemorado no dia 01 de agosto 

de 2015”; Requerimento de autoria do Deputado Léo 

Moraes que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovado voto de louvor à Banda Versalles”; 

Requerimentos de autoria do Deputado Jesuíno Boabaid 

que: “Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

voto de louvor aos Senhores Ademir José de Sá – 

Promotor de Justiça do Estado de Rondônia e Breno 

Mendes – Advogado, em razão do importante trabalho 

desempenhado no Caso Raissa Lopes”, “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovada realização de audiência 

pública no dia 10 de agosto do corrente ano, às 15:00 

horas, com a finalidade de discutir e analisar a 

regularização fundiária urbana do Bairro 

Universitário”, “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja aprovada realização de audiência pública no dia 14 

de agosto do corrente ano, às 14:00 horas, com a 

finalidade de discutir e analisar a Lei de Promoção, 



Insterstício, Termo Circunstanciado e demais normas da 

Polícia e Bombeiro Militar de Rondônia”, “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja aprovada realização de 

audiência pública no dia 21 de agosto do corrente ano, 

às 15:00 horas, com a finalidade de discutir e analisar 

a regularização fundiária urbana da Comunidade Nova 

Esperança, Bairro Tiradentes”, e “Requer à Mesa, na 

forma regimental, adiamento da audiência pública 

marcada para o dia 10 de agosto do corrente ano, com a 

finalidade de discutir e analisar a regularização 

fundiária urbana da Comunidade Renascer e Comunidades 

adjacentes, para o dia 14 de agosto, às 09:00 horas”; 

Requerimento de autoria do Deputado Aélcio da TV que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovada 

realização de sessão solene no dia 03 de setembro do 

corrente ano, às 09:00 horas, para entrega de Título 

Honorífico, in memoriam, ao Senhor Sérgio Roberto de 

Araújo Mello”; Requerimento de autoria do Deputado 

Edson Martins que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja aprovada realização de audiência pública no dia 15 

de outubro do corrente ano, às 09:00 horas, com a 

finalidade de debater sobre a piscicultura no Estado de 

Rondônia”; Requerimentos de autoria do Deputado Dr. 

Neidson que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

solicitado ao Poder Executivo, com cópias aos órgãos 

competentes, informações sobre a atual situação dos 

‘Alagados’ nos municípios de Nova Mamoré e Guajará-

Mirim”; Indicação de autoria da Deputada Lúcia Tereza 

sugerindo à EMATER “disponibilização de pessoal 



habilitado para realização de Mutirão Car, para atender 

o Município de Espigão do Oeste”; Indicação de autoria 

da Deputada Glaucione sugerindo ao Poder Executivo 

“sinalização de trânsito vertical e horizontal, no 

município de Alto Alegre dos Parecis”; Indicação de 

autoria do Deputado Laerte Gomes sugerindo ao Poder 

Executivo “instalação de dois postos policiais nos 

distritos de Tencredópolis e Terra Boa, município de 

Alvorada do Oeste”; Indicações de autoria do Deputado 

Dr. Neidson sugerindo ao Poder Executivo “construção de 

um Pórtico, bem como doação de seis postes de concreto, 

para o município de Guajará-Mirim”, “disponibilização 

de dois aparelhos Decibelímetros e três Etilômetros 

para a Primeira Companhia independente de Policiamento 

do município de Jarú”, “restauração da Estação de Trem 

do distrito de Iata, município de Guajará-Mirim”, 

Indicações de autoria do Deputado Lazinho da Fetagro 

sugerindo ao Poder Executivo “recuperação do trecho que 

compreende o quilômetro Zero ao 21, da linha 640 até a 

estrada do distrito de Colina Verde, município de 

Governador Jorge Teixeira”, “implantação do Projeto de 

Ensino de Jovens e Adultos – EJA, no distrito de 

Vitória da União, município de Corumbiara”, e 

“viabilização de aterro para as cabeceiras da ponte 

localizada na RO 133, que liga o município de Theobroma 

ao distrito de Bom Jesus”; Indicações de autoria do 

Deputado Lebrão sugerindo ao Poder Executivo 

“construção de três pontes sobre o rio São Domingos, na 

linha 58, setor Santa Fé e linha 10, município de Costa 



Marques”, “aquisição de 52 mil toneladas de calcário 

para ser dividida entre os 52 municípios do Estado”, e 

“reabertura da linha 52, no trecho que compreende a BR 

429 a comunidade do Cautário, para implantação da rede 

elétrica, município de Costa Marques”; Indicações de 

autoria do Deputado Adelino Follador sugerindo ao Poder 

Executivo “criação da Delegacia de Conflitos Agrários”, 

“isenção do Imposto sobre Circulação de Mercadorias e 

Serviços – ICMS para os municípios de Rondônia”, e 

“reforma e ampliação da Escola Estadual de Ensino 

Fundamental e Médio Heitor Villa Lobos, município de 

Ariquemes”; Indicações de autoria do Deputado Cleiton 

Roque sugerindo ao Poder Executivo “aquisição de 

calcário para atender os seguintes municípios: 

Chupinguaia, Pimenta Bueno, Primavera de Rondônia, São 

Felipe D’Oeste, Rolim de Moura, Alto Alegre dos 

Parecis, Corumbiara e Pimenta Bueno, com mil toneladas, 

cada um”, “reforma e ampliação da Escola Estadual de 

Ensino Fundamental e Médio Benedito Laurindo Gonçalves, 

bem como construção de novas instalações, nos padrões 

exigidos pelo MEC, para a sede da Escola Estadual 

Indígena Matina Kondã, no município de Parecis”, 

“construção de refeitório e auditório na Escola 

Estadual de Ensino Fundamental e Médio Marechal 

Cordeiro de Farias, bem como reforma geral da CIRETRAN, 

no município de Pimenta Bueno”, “reforma e ampliação da 

Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Felipe 

Camarão, bem como reforma e ampliação da Escola 

Estadual de Ensino Fundamental e Médio Monteiro Lobato, 



no município de São Felipe do Oeste”, e “reforma e 

ampliação da Escola Estadual de Ensino Fundamental e 

Médio Estácio de Sá, bem como reforma e ampliação da 

Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio José 

Severino dos Santos, no município de Primavera de 

Rondônia”. Na segunda parte da ORDEM DO DIA, foram 

aprovados os seguintes Requerimentos: Requerimento de 

autoria do Deputado Ribamar Araújo que “Requer à Mesa, 

na forma regimental, adiamento da sessão solene que 

seria realizada no dia 06 de agosto de 2015, às 09:00 

horas, para entrega de Título Honorífico de Cidadão do 

Estado de Rondônia à Dom Moacyr Grechi, para data a ser 

definida”; Requerimento de autoria do Deputado Alex 

Redano que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovada realização de audiência pública no dia 28 de 

agosto do corrente ano, às 09:00 horas, com a 

finalidade de discutir a respeito da situação acadêmica 

e jurídica da Faculdade FIAR, na cidade de Ariquemes”; 

Requerimento de autoria do Deputado Maurão de Carvalho 

que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

voto de louvor à Estrada de Ferro Madeira Mamoré pelos 

103 anos de existência, comemorado no dia 01 de agosto 

de 2015”; Requerimento de autoria do Deputado Léo 

Moraes que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovado voto de louvor à Banda Versalles”; 

Requerimentos de autoria do Deputado Jesuíno Boabaid 

que: “Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

voto de louvor aos Senhores Ademir José de Sá – 

Promotor de Justiça do Estado de Rondônia e Breno 



Mendes – Advogado, em razão do importante trabalho 

desempenhado no Caso Raissa Lopes”, “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovada realização de audiência 

pública no dia 10 de agosto do corrente ano, às 15:00 

horas, com a finalidade de discutir e analisar a 

regularização fundiária urbana do Bairro 

Universitário”, “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja aprovada realização de audiência pública no dia 14 

de agosto do corrente ano, às 14:00 horas, com a 

finalidade de discutir e analisar a Lei de Promoção, 

Insterstício, Termo Circunstanciado e demais normas da 

Polícia e Bombeiro Militar de Rondônia”, “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja aprovada realização de 

audiência pública no dia 21 de agosto do corrente ano, 

às 15:00 horas, com a finalidade de discutir e analisar 

a regularização fundiária urbana da Comunidade Nova 

Esperança, Bairro Tiradentes”, e “Requer à Mesa, na 

forma regimental, adiamento da audiência pública 

marcada para o dia 10 de agosto do corrente ano, com a 

finalidade de discutir e analisar a regularização 

fundiária urbana da Comunidade Renascer e Comunidades 

adjacentes, para o dia 14 de agosto, às 09:00 horas”; 

Requerimento de autoria do Deputado Aélcio da TV que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovada 

realização de sessão solene no dia 03 de setembro do 

corrente ano, às 09:00 horas, para entrega de Título 

Honorífico, in memoriam, ao Senhor Sérgio Roberto de 

Araújo Mello”; Requerimento de autoria do Deputado 

Edson Martins que “Requer à Mesa, na forma regimental, 



seja aprovada realização de audiência pública no dia 15 

de outubro do corrente ano, às 09:00 horas, com a 

finalidade de debater sobre a piscicultura no Estado de 

Rondônia”. Nas COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES não houve 

oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, e antes 

de encerrar esta sessão, o Presidente convocou sessão 

ordinária para o dia 05 de agosto, às 09:00 horas, no 

horário regimental. Para constar, o Secretário 

determinou a lavratura desta ata, que após lida e 

aprovada, será devidamente assinada pelo Presidente e 

Secretário da sessão. Plenário das Deliberações, às 

vinte horas e trinta e sete minutos do dia quatro de 

agosto do ano dois mil e quinze. 

 


